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Partie B

1/ La différence entre la cellule galvanique et la cellule électrolytique est que :

REnergie chimique en énergie
(}:m ersion de I'Energie électrique

Pour la cellule galvanique (une pile) il ya une conversion
électrique. Alors que pour la cellule €lectrolytique il yaur
en énergie chimique.

2/ En électrolyse directe le transfert d’électron s’effectue sur le substrat organique a traiter.
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Reduction cahodque hetérogene
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3/ Mécanisme EC :EC signifie (Electrochimie-Chimie) ¢ a d qu’une réaction chimique du
premier ordre suit le transfert électronique.
Le schéma est le suivant : Ot+e =R
R =P
Mécanisme CE : Cette fois la réaction chimique preccge"k};l af}%fert électronique, soit
P 20L& /

- Rd‘uﬁc/// ‘
Mécanisme DIM :Le transfert d’électron est suivi ctéaction de dimérisation de I'espece

—

formée. Cette réaction est du deuxieme ordre. o~ N\
2R =P -

, . g, ; . . o g
Mécanisme ECE :Un premier transfert d’électrons a lieu. qui est suivi par une reaction
chimique puis rnsuite par un deuxieme transfert électronique.

Ot+e =R I
”~ \';'
R =R/ ars
R'4e =P /f_,/ : 9! i(//
4/ le voltammogramme d’un systéme rédox v
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Exercice 2

a) Initialement la 5{%&?1011 ne contient que le ion Fe¥*, donc aucune réaction
d'oxydation du fer ne peut avoir lieu lorsque le potentie] est phh haut que ceim
de la vague w oxydation montrée. Le sommet de la vague définit donc le courant
géro. Par contre, au fur et 3 meSure que le potentiel de Telectr ode de traval
plongée dans la solution diminue, la réduction du Fe3* en Fel* peut avoir lieu et le

courant mesuré sera négatif, en accord avec les conventions, 24
g%"“* 3 w% Ff
2 //

b

bl Le courant est stable 3 zéro car qucune réaction ne se §JI1I§1£IJK of augmentation
du potentiel n'y change rien. Le courant de réduction de Fe'* en Fed atteint une

valeur limite ear le conrant est limité par la diffusion des jons Fe** de kysolutio

vers la surfice de Uélectrode, Réduire le potentiel de 1'électrode augmente I

vitease de transfert des dlectrons de I'électrode an Fe®, ¢ le courant augmente

jusaita une limite, car i est hi}ﬁm,zi fe e péduire plus de fons par seconde que le

flux maxinm o tens arrivaint vers Félectrode.




«» O3 +4HT +4e

Exercice 6 (6pts)
1) Le dihydroge Vlent de l_ireductlon de I'eau qui intervient par le couple

H(aq)/H2 /)/%t\?e,a’izrezpl o?u, ntdel’ o@n de I’ion chlorure qui intervient par
#CTtaq). © ¥ 4 .

le couple Clz o
Laréaction a la ath(ib st ~I:I?“F(aq) + 2 e- = Ha(g) ; d’apres cette équation et pL,s,q.ue c’est
une électrolysd, @@tté p@n\c ‘est laborne —. 25 ZY‘

orne est enrichie en élec

La réaction a l’anode est” ?‘J’}aq) = Clz(aq)

ode o5t 66}5’: la borne o+ ' Z \/‘“‘

2) L’équation de I’ electr%ty-s(est 2 H*(aq) + 2 Cl' aq) = Ha(g) + Clz(g ,,,./’
3) Soit n la quantité de matiére de dichlore plodune et V son volume, ‘@
alorsV=nVm,orQ=1'At=zxF,n=xetz=2

y I At - 1"
[:Ih:xm:‘%f:‘::zt*a{r 2t X = -

alors Ve————= puis I= ?ﬁ %
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4) La quantité de matiere de sel consommee i:or‘:‘eiii@ﬂiit e Tlon chlorure soit 2% = ——  on en déduit la masse de sel en

v i

multigliant cette quar ntite de matiere par la masse mohire dufel M,
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